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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ο Όσιος Ιωάννης της 
Κλίμακος αποτελεί πρότυπο άσκησης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας
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Την Δ΄ Κυριακή των Νηστειών (Οσίου Ιωάννου της Κλίμακος), 
22 Μαρτίου 2026, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας 
κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, 
ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου και κήρυξε 
επίκαιρα τον θείο λόγο στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Ιωάννου 
του Θεολόγου Νέας Ανατολής Ιεράπετρας. Πριν από την 
Απόλυση ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τα ιερά μνημόσυνα των 
μακαριστών Ιωάννου Πηγιάκη (ετήσιο), Αρετής Σηφάκη 
(τρίμηνο) και Χριστοφόρου Φεργαδάκη (τριήμερο).

Στο κήρυγμά του, αμέσως μετά την ανάγνωση του ιερου ευαγγελίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας, 
σημειώνοντας ότι «το γένος (των δαιμόνων) ουκ εκπορεύεται ει μη εν προσευχή 
και νηστεία» καθώς η εκδίωξή τους απὸ τους ανθρώπους είναι έργο δύσκολο, και 
κατορθώνεται μόνο με τη δύναμη του Θεού, την οποία οι άνθρωποι μπορούν να 
επικαλούνται κατόπιν προσευχής και νηστείας.

Επίσης μίλησε επιγραμματικά για τη ζωή και το έργο του Οσίου Ιωάννη του 
Σιναΐτη, συγγραφέα του βιβλίου της «Κλίμακος», τονίζοντας ότι η Εκκλησία μας 
προβάλλει τη μορφή του στην κατεξοχὴν περίοδο άσκησης, μετάνοιας, προσευχής 
και νηστείας, διότι αποτελεί πρότυπο άσκησης στην ταπεινοφροσύνη, την 
προσευχή, τη νήψη και τη μετάνοια, ευχήθηκε δε σε όλους καλό υπόλοιπο του 
σταδίου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στην Αρχιερατική θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Εμμανουήλ 
Προϊστάκης, Εφημέριος της Ενορίας Νέας Ανατολής, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
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Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, ανάμεσά τους ο Βουλευτής Λασιθίου 
και Α´ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης και ο Πρόεδρος της 
Δημοτικής Κοινότητας Ανατολής κ. Βασίλειος Ζαχαρόπουλος.
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